

**Name: Mimosa**

**Country: Hong Kong**

**Organization: NA**

**Solution: NA**

## **[XanMagazine]第一次的擁抱**

我從小就是外婆一手帶大的，所以小時候我跟我媽的感情並不好。每次見到她，她總是嫌我玩得髒兮兮，然後一臉嫌惡地把我拖進浴室洗掉一層皮，所以我很怕她，有時候連“媽”這個字，我都叫不出口。在我眼中，她一直是個女強人，只能用來仰望，而不能用來擁抱。

那幾年爸爸離開，生意失敗，她回老家養了好幾年的病。印象中強悍的媽媽，瞬間像被風吹折的稻草一樣，整天躺在病床上。

有時候身體好一點，也是出門找人打麻將。外婆不喜歡媽媽打麻將，總是恐嚇我，說媽媽很快就會被警察捉走。我每天都很害怕，總是會跟在媽媽身後一起出門，偷偷地幫他們看守，然後在心裡一次次地演練如果警察來了，我要怎麼掩護她逃跑。有一次放學回家，外婆告訴我，媽媽被警察捉走了，我不敢相信地問了她很多遍，心裡想外婆一定是騙我的，她常常騙我。可是外婆這次沒有騙我，媽媽真的被捉走了。那天我偷偷躲起來哭了很久，我以為自己就要變成孤兒了。

過兩天，她被釋放回家了，原來媽媽找朋友幫她，最終只需要罰錢。那次以後，每當媽媽要出門打麻將，我都會拉住她，不讓她去。就算她去了，我也會在身邊吵著她，要她趕快回家。可是她不會理我，有時候我在旁邊等到睡著，她還是通宵達旦地一直打。她身體很糟，有時候會吐血，我很擔心她再這樣不愛惜自己的身體，總有一天會死掉。我忘記是幾歲了，她突然有一天告訴我她的銀行帳號跟密碼，還叫我要牢牢記住。我心裡很害怕，一直說太長了我記不住我記不住。我真的很討厭她這樣嚇我。

後來有一天，她告訴我，我們離開這裡，去別的地方生活吧。我說好。她又說，不過你要有心理準備，我們可能要過幾年苦日子。我說，媽，我不怕。

這幾年，真的過得很苦。她曾經是呼風喚雨的董事長夫人，而如今，卻甘願為生活而磨平所有的稜角，屈就在一個小公司成為任人呼喝的小職員。而我，也從一個懵懂的小女孩，變成一個獨立自主的女生。生活的困苦讓我們更加相依為命，由原本僵化的母女關係，進而成為彼此生命中不可分割的血肉。我們都不是懂得表達的人，母親節，我從來不會送她禮物，我的生日，她也不會幫我慶祝。對於這點，我們似乎有共識，因為送了，最終也只是會得到對方的一句：浪費錢！即使不透過這些形式上的東西，我們也能從彼此的眼中，看到那份因為太過沉重，而無法輕易說出口的情意。

以前讀朱自清的背影，總是無法確切地理解“蹣跚”這一個詞。直到高中有一次上學快遲到，她比我還著急，要下樓幫我載的士，我跑得比她快，一下樓剛好有輛的士開過來，我連句再見也沒跟她講就跳上了車，直到車子啟動了我才回頭望她了一眼。那一眼，我一輩子也忘不了。只見她腳上還穿著拖鞋，

邊跑邊揮動著手，嘴裡不知道吩咐我些什麼。看著她比以為更加瘦弱的身子，那一瞬間，我突然明白了“蹣跚”這個詞的含義。原來如此.....原來如此！想衝過去抱住她的感覺是這麼強烈，可是我只能隔著車窗看著她的身影越來越 小，越來越小，直到消失不見。

自那以後，我常常在她不注意的時候望著她發呆。念頭一旦萌芽，便很難抑制。我發現，十幾年來，我們竟從來沒有互相擁抱過。我突然很想抱她，真的很想，可是我找不到抱她的理由，我怕太突兀會嚇到她。就在我還在掙扎的時候，她卻先抱我了。那一次，我剛動完一個 小手術，麻醉還沒褪，所以不痛，還可以走路。搭電梯的時候，她突然從背後抱住我，我嚇了一跳，問她怎麼了。她說怕我站著辛苦，可以靠在她身上。我說不怕， 我不痛。可是她還是緊緊地抱著。

我想，也許我們是一樣的。明明都想抱住對方，卻不好意思開口，只好努力找藉口。我一直以為擁抱只是一種禮貌性的動作，但原來，真正的擁抱，會溫暖得讓人想痛哭。

Source :

<http://hkblog.xanga.com/728045500/xanmagazine%E7%AC%AC%E4%B8%80%E6%AC%A1%E7%9A%84%E6%93%81%E6%8A%B1/#viewcomments>

